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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 011 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 12 et 13 janvier 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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78% des sympathisants de gauche sont favorables à une primaire à gauche.

Plus précisément, le souhait d’une primaire pour désigner le candidat de la gauche à la prochaine élection présidentielle atteint 70%
chez les sympathisants du Front gauche, 79% chez ceux d’Europe-Ecologie-Les Verts et jusqu’à 81% chez les sympathisants socialistes.

A global, 69% des sondés se prononcent en faveur de l’organisation d’une primaire à gauche (dont 78% des sympathisants de la droite et
du centre, 53% des sympathisants du Front national et 62% des personnes n’exprimant aucune préférence partisane).

Les sympathisants de gauche désignent Manuel Valls (29%) comme le meilleur candidat potentiel pour la gauche à la
présidentielle, devant Martine Aubry (22%) et François Hollande (19%).

Invités à désigner quel serait selon eux le meilleur candidat de la gauche à l’élection présidentielle, les sympathisants de gauche placent
en tête de leurs réponses le Premier ministre, le chef de l’Etat arrivant en troisième position.

Auprès des sympathisants du Parti socialiste, Manuel Valls arrive à nouveau en tête des réponses (39%). Il devance François Hollande
(21%) et Martine Aubry (18%).
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Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Sans opinion

Près de sept Français interrogés sur dix
se prononcent en faveur d’une primaire à gauche
Question : Êtes-vous favorable ou opposé à l'organisation d'une primaire pour désigner le candidat de la gauche et des 
écologistes à la prochaine élection présidentielle ?

En %
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Sous-total
« Opposé »

30 %

Sous-total
« Favorable »

69 %
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78% des sympathisants de gauche sont favorables
à une primaire, dont 81% chez ceux du Parti socialiste
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts

S/T Droite

MoDem

UDI

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Oui

TOTAL
Non

69 30

78 21

70 30

81 18

79 21

78 21

83 17

81 16

76 23

53 46

62 37
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Question : Êtes-vous favorable ou opposé à l'organisation d'une primaire pour désigner le candidat de la gauche et des 
écologistes à la prochaine élection présidentielle ?

En %

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Manuel Valls

Emmanuel Macron

Martine Aubry

Arnaud Montebourg

François Hollande

Jean-Luc Mélenchon

Cécile Duflot

Sans-réponses

Manuel Valls, meilleur candidat pour la gauche
pour une courte majorité relative de répondants
Question : Selon vous, qui serait le meilleur candidat de la gauche à l’élection présidentielle ?

En %
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Ensemble de l’échantillon
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Cécile Duflot

Sans-réponses

Manuel Valls arrive en tête des réponses données
parmi les sympathisants de gauche et ceux du PS
Question : Selon vous, qui serait le meilleur candidat de la gauche à l’élection présidentielle ?

En %
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